



VALENCIA

El gobernador civil, Sr. Moreno, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: «Hoy se ha celebrado Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey. El presidente pronunció un discurso sobre política interior y exterior, y cada uno de los ministros dio cuenta de los asuntos de su respectivo departamento. El Rey no regresará á Sevilla hasta después de la llegada á Madrid de los regimientos de husares, cuyo acto se verificará el domingo próximo. Durante los días que S. M. permanezca en esta Corte, despachará los asuntos corrientes con todos los ministros.»

Por real orden han sido confirmados los fallos que dictó la Comisión provincial sobre las elecciones municipales verificadas en Alfafar, Aldaya y Játiva. El presidente de la Asociación Protectora de los Niños, Sr. Carran, y el vicepresidente Sr. Elias, visitaron á los señores gobernador civil y alcalde, invitándose á ver el Asilo del Niño Jesús, en el que acaban de realizarse obras y mejoras. Tanto el Sr. Moreno como el Sr. Ibáñez Rizo ofrecieron su visita á dicha institución, organizada y sostenida exclusivamente por la caridad pública. Se liquidan todas las existencias de cuellos de piel y guantes. Fábrica de Francisco Camps, Campaneros, 22.

Las fatales consecuencias de la gripe y de las enfermedades del pecho desaparecen con rapidez nunca vista tomando el reconstituyente «Serbiol». Desfile de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Jarabe tónico Iodo-Ferroso Escolar cura anemia. Venta en farmacias. Dentadura. Siempre sana y esbelta, siempre limpia, siempre perfumada con el mejor dentífrico: Lívor del Polo. Han sido destinados: á Valencia el agente de primera del cuerpo de Vigilancia don Luis Sixto Armero, que prestaba sus servicios en Alcoy, y á ocupar su vacante, el de igual clase de Valencia D. José Martín Jiménez. El guardia de Seguridad de primera don Francisco Morant ha sido ascendido á cabo y trasladado á Alicante, y para cubrir la vacante asciende á guardia de primera el de segunda D. Miguel Satorre Sáez. Es esperado uno de estos días en Valencia el joven artista D. José Torruella, designado por los industriales de Tarrasa, para empezar seguidamente los trabajos de su grandiosa instalación, para la cual tiene pedidos 100 metros cuadrados, que resultarán insuficientes, pues cada día llegan adhesiones de tan importante centro fabril, que tan grata recepción dispensó á los comisionados del Ejecutivo en su reciente inolvidable excursión. También es esperado en breve el excelentísimo Sr. D. Alfonso Sala y Argui, exdiputado á Cortes y prestigioso fabricante de Tarrasa, que viene á ultimar los detalles de la instalación que proyecta presentar y que promete ser de sumo gusto artístico. La España Industrial, que es la primera fábrica española por su antigüedad é importancia en los artículos que produce, ha pedido para su instalación 70 metros cuadrados de terreno en local que permita dar á la instalación nueve metros de altura. Estas dimensiones bastan á indicar la magnitud de instalación semejante. La comisión del Concurso Hípico ha recibido un atento oficio de la Excmo. Diputación provincial manifestando el acuerdo tomado por ésta, de donar 1.000 pesetas como premios para el mencionado Concurso. También acordó reservar las localidades á las personas abonadas del pasado año hasta quince días antes de la inauguración del de este año, á partir de cuya fecha se dispondrá de ellas. Los trajes incombustibles ó el timo franco-andaluz. Pasillo cómico. Los personajes. Comienza la obra. Exposición de cerillas y pañuelos. Salen á escena las telas incombustibles. La prueba de la cerilla; la de los tirones. Un traje; dos trajes; tres trajes. ¿A que no lo dicen ustedes tan de prisa como el andaluz? Van cayendo incautos. Mutis por el foro. Los autores no han sido habidos. Muchos lectores no les va á hacer mal la gracia lo que vamos á referir, pero es indudable que la tiene el siguiente pasillo cómico que, interpretado por sus propios autores, se ha representado estos días en muchas casas particulares y oficinas públicas de nuestra ciudad. Son los personajes un francés de rostro inexpresivo, enjuta de carnes, mediana edad y regular estatura; una lente, fuma en pipa y apena habla; no sabemos si será por exigencias del papel que representa ó porque en realidad es poco comunicativo. El otro personaje es el reverso de la moneda. Es un joven andaluz, pallido y desmedrado, de ojillos pequeños y muy vivos y de una locución extraordinaria. Ni á cañonazos se le corta el hilo de sus discursos, y hay que sujetarle y taparle violentamente la boca para que nos permita meter baza. Ambos individuos se presentan en escena demostrando que se saben de memoria las reglas de la urbanidad; saludan por su nombre y apellido á la persona á quien buscan, y el andaluz hace la presentación. «El señor, ¿sabe usted? ha venido por mar, ¿sabe usted? y se va esta tarde en su vapor, ¿sabe usted? Traía para vender varios artículos, que hemos entrado de contrabando, ¿sabe usted? y como no quiere volver nada á bordo, daría por muy poco dinero unas pocas cerillas inglesas que le quedan, Monsieur, dice á su acompañante en el más puro idioma de Molière, á ver la muestra.» Y la muestra es una pintarrajada caja de cerillas superiores, cuya clase, desde luego, es agrada, y tanto como la clase el precio, pues las ofrece á sesenta céntimos la docena; es decir, la mitad de su verdadero valor. La ganga no puede ser más evidente, y aprovechando una pequeñísima pausa que hace el andaluz para tomar aliento y rearmar su discurso, le pide dos, cuatro, ocho docenas; pero, ¡oh desentendido! no las lleva. Pasa una temeridad él exponerle á una denuncia, y se limita á tomar nota del pedido, prometiendo aquel mismo día llevarlas las cerillas. Con esto dá la visita por terminada, pero á tiempo de despedirse cae en la cuenta de que no puede traer otro artículo: unos pañuelos de seda, clase extra, buen tamaño y colores surtidos. Su precio es también una atrocidad de barato: cinco pesetas la docena. Las señoras, si las hay presentes, más curiosas y menos confiadas que vosotros, examinan el tejido utilizando el cuentahilos y persuadidas de que es una ganga indiscutible, os aconsejan solo veinte que carguéis la mano, pero... ¡segundo desencanto! Tampoco os puede en el momento servir, por las mismas razones y á puntadas y os reiteran la promesa de traer con las cerillas cuantas docenas de pañuelos queráis. El francés y el andaluz se disponen á

marcharse de nuevo, repiten el medio mutis y vuelven para decirnos que la casualidad hace que puedan ofreceros tres cortes de traje para caballero, género inglés de primera calidad. Encantados con tantas gangas, os resignáis á que os siga aturdiendo el joven andaluz con su interminable charla. Desenfunda el francés misteriosamente el paño, y mientras desdobla y extiende los tres cortes, el intérprete os ilustra de en por sí sobre las ventajas de los tejidos ingleses. La trama es una maravilla de perfección, el color otra maravilla por su pureza inalterable, y además reúne la tela las ventajas, indiscutibles, evidentes, de ser refractaria al agua y al fuego. Con un traje de la tela que os ofrecen atravesada uno las cataratas del Niágara sin mojarse ó se cuela por el cráter de un volcán en erupción, sin peligro á salir chamuscado. Esto lo dice el joven andaluz, mientras el francés, rígido é inmóvil, le mira como si quisiera averiguar lo que habla, y el compañero para convencerlos de que no es *fonjón* lo que dice, en un periqueta saca una cerilla, la enciende y la deja unos segundos sobre la tela. Nada; allí no quedó ni mancha ni la más ligera sombra. Y para que no quede tampoco en vosotros la más ligera sombra de duda, somete el paño á otra prueba decisiva: la de resistencia. El francés tira de un extremo, el andaluz tira de otro, y ni á tres tirones cede. Con esto llegamos al momento culminante de la obra: la cuestión del precio. Exige el francés que os habéis de quedar con los tres trajes y pide por ellos 150 francos, lo cual, no os resulta muy exagerado, pero como lo que se persigue es una ganga, se impone una negativa rotunda y terminante. Entonces ocurre algo que uno no puede explicarse en el momento, pero como verá luego el curioso lector, tiene una explicación sencillísima. El joven andaluz se pone de vuestra parte, animándoos para que deis precio, porque el socio, forzosamente ha de embarcar y aceptar lo que le den. «No sea usted primo, que el bajar el precio—no os aconseja cariñosamente el intérprete,—y como le advertirás que no levante la voz, agregé: ¡No hay cuidado, no chanela el español! A continuación se entabla el siguiente diálogo, traducido del francés al español, ó viceversa, según quien habla: —Dice este caballero que no da por los tres cortes más de cincuenta pesetas... —Dice el caballero que de cincuenta pesetas no pasa... —Dice el señor que el último precio son setenta francos... —Dice el caballero que ha de ser moneda española... —Dice el señor que hecho, pero que usted me dará la comisión, que es una pesetilla. Y uno que no puede ser menos, y otro que no puede ser más, queda ultimado el trato y salen el francés y el andaluz por el foro, haciendo zalemas y prometiendo volver con las cerillas, los pañuelos y un impermeable que os venden por veinte pesetas. Día completo. Se os vino la fortuna á la mano en forma de contrabando, y sois la admiración de vuestra esposa y de vuestros hijos y la envidia de los vecinos, que sin perjuicio de felicitaros piensan que sois un ganguista. [Inéfitos] Pasados algunos días, cuando ya no os acordéis del francés, ni del andaluz, ni de las cerillas, ni de los pañuelos, os detenéis ante el escaparate de un comercio, y veis con asombro tela igual á la del famoso francés; igual en todo menos en el precio: 6 pesetas corte. Telón rápido; pero león de agua, porque el efecto debe ser el de una ducha de agua fría. Podríamos dar una lista bastante extensa de las personas víctimas del francés y el andaluz, pero ello no es necesario. Ya que en último término, en cuanto apriete un poco el calor, los ganguistas, al verse uniformados, se irán reconociendo, y mal de muchos...

EL SEÑOR D. Francisco Andrés y Feliu ABOGADO falleció ayer á las nueve de la mañana, á los 62 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual; su desconsolada esposa doña Josefa Torres y Gómez; hijos doña María Ana, doña Josefa, doña María de la Concepción, doña María del Milagro, D. Gabriel y doña Dolores; hermana doña Dolores Andrés y Feliu, hermanos políticos primos y sobrinos, participan á los demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida y les suplica lo encomiendan á Dios y asistían al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy, á las once, en la parroquial iglesia de San Sebastián, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de En Blanco, núm. 2, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Se replica no asistan coches. No se reparten esquelas. El día 26 y ocho siguientes, á las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario, en la mencionada parroquia. El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis tiene concedidos 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña Dolores Morales Inglés Viuda de Martínez falleció ayer á las 5:30 de la tarde, á los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada madre doña Amalia Inglés, hijos doña Julia, doña Pilar, doña Loreto, doña Luz y D. Victor (ausente), hijo político D. Benjamín Navarro, hermanos D. Gabriel y D. Vicente, hermana política doña Rafaela Selva, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistían á la conducción del cadáver, que se verificará á las cuatro de esta tarde, desde la casa mortuoria, Lauria, 31, á la plaza de San Agustín. Se replica no asistan coches. No se reparten esquelas. El lunes 25 y ocho días siguientes, á las seis y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, en sufragio de la finada, en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol. Todas las misas que se celebrarán el día 8 de marzo en la referida parroquia, serán á intención de la finada.

EL SEÑOR Don Manuel Gómez Gómez en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento R. I. P. A. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, hermano político, sobrinos y de más parientes, agradecidos á sus amigos la asistencia á alguno de dichos sufragios. E. Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, los Excmos. y Rvdmos. señores Arzobispos de Burgos y Valencia, y los Ilmos. Sres. Obispos de Sión, Seo de Urgel, Segorbe y Coria, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Licores Marzal Ginebra aromática El Gato, Rum Jamaica La Cubana, Cognac Las Laves, Anis Marzal. Completo surtido en Escarohados, Cremas, Rhums, Cognac, Absinthe. ELABORACION PURAMENTE BASADA EN FLORES, FRUTAS Y RAICES. Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: «Tupinamba», Derechos, 5, frente á la tienda de las Ollas, y San Vicente, 104, extramuros.—Teléfono 546.

Un alivio á la Artritis Los que padecen esta enfermedad, hallarán alivio y se curarán con el empleo del URICURE, remedio infalible y de acción rápida: el único que no produce náuseas ni palpitaciones, ni requiere cambio en el régimen de alimentación. EL URICURE CURA eliminando del organismo la causa de este mal, esto es: el exceso de ácido úrico. Es un método que se recomienda por sí mismo: Lead: «Cuando empecé á tomar el URICURE llevaba 3 meses de cama, imposibilitado, padeciendo agudísimo dolor. Con el uso de URICURE, he conseguido completo restablecimiento en mi querido trabajo, pudiendo dedicarme hoy sin dificultad alguna á los trabajos de circo, propios de mi profesión.» ERNESTO PEDRERO, Ceuta, 23 Agosto 1909

SALON ESLAVA Funciones para hoy Por la tarde á las 5:45 y por la noche á las 9:30 en punto, secciones extraordinarias. BUENA GENTE—CAZA DE ALMAS

Diario de Avisos Se halla vacante, por dimisión del que la desempeñaba, la plaza de médico titular de Sollana, con el sueldo anual de mil quinientos pesetas por la asistencia á setenta y cinco familias pobres. Las solicitudes, hasta el día 4 de marzo próximo, á la alcaldía de la misma.

URICURE PRECIO: 2,50 pesetas en botella. Quien desea una muestra gratis, prometo por artículo con 20 cént. en sellos de correo y dirijase á D. Carlos Jlaras, Calle de Valencia 233, Barcelona.

REMITIDO Castellón de Rugat 23 febrero de 1910. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: No dudando de que la sinceridad ha de presidir los loables propósitos anunciados por el Sr. Canalejas, hemos de suponer ha sido engañado en la designación de candidato por el Sr. Estruch. El arrajo en el distrito, que según el jefe del gobierno, ha de reunir el representante en Cortes, carece en absoluto el referido Sr. Estruch. Baste decir que en este pueblo en que nació, donde tiene sus propiedades y a su extensa familia, no cuenta con un solo concejal adicto.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre. LAS GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAN son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS. Toda Farmacia ó Droguería. Depósito: 190, Rue Lafayette, PARIS.

Agencia de negocios

Colocación de capitales con garantía hipotecaria y personal. Administración de fincas rústicas y urbanas. Cobro de créditos. Gestión de toda clase de asuntos administrativos, judiciales y de comercio. Se admiten abonos. Gobernador Viejo, 24, entresuelo, de nueve a una tarde.



Congreso de Laringología

Se celebrará en Sevilla, como anuncia los días 13, 14, 15, 16 y 17 de abril. El ministro de Instrucción pública, que ha subvencionado al Congreso, activa la concesión de la gran cruz de Alfonso XIII al doctor Sota, a fin de que se le pueda imponer solemnemente las insignias el día de la sesión inaugural. Por iniciativa del Ayuntamiento de la hermosa ciudad del Betis se está decorando el salón de Actos de la Cámara de Comercio, edificio magnífico que está considerado como monumento nacional, expresamente para la celebración de las sesiones. Preparase en obsequio de los congresistas un banquete, una función de gala en el teatro por la compañía Guerrero-Mendoza, una recepción en la Casa Consistorial y otra en la Diputación, aparte de varias jiras por el Guadalquivir, excursiones a Itálica y visitas al Alcázar, Catedral, palacio de San Telmo, casa de Pilatos, Cartuja, Museo y otros muchos monumentos y edificios que tanta celebridad dieron a Sevilla. Se ha conseguido además por la comisión organizadora una notable rebaja en el precio de los hoteles, y se espera también obtener, como otras veces, de las Compañías de ferrocarriles.

Telegramas y Telefonemas

Madrid 24, a las 6:30 tarde. El censo electoral. La Gaceta publica la anunciada real orden dictando reglas para la rectificación del censo electoral. Disposiciones de Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Propuesta de recompensas a los jefes y oficiales que intervinieron en la represión de los sucesos de Barcelona. Una extensísima combinación de traslados de jefes y oficiales en el arma de infantería. Concediendo una subvención de 1.500 pesetas para premios en las carreras de caballos que han de celebrarse en la primavera próxima. Declarando de reemplazo en la segunda región al coronel de artillería D. Ricardo Pozo y al de ingenieros D. Ignacio Reyens. Anunciando una vacante de capitán profesor de la Academia de Infantería, con la obligación de dar varias clases, entre ellas la de árabe. Consejo de ministros. Se ha celebrado esta mañana en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey. Ha sido breve. El Sr. Canalejas se ha ocupado de política exterior y comercial, deteniéndose especialmente en el relato de los sucesos parlamentarios de Inglaterra. No ha hecho mención para nada de la política interior. Al salir del Consejo nos ha dicho lo siguiente el Sr. Canalejas: "Se han recibido muchísimos telegramas de familias a quienes alcanza el decreto-indulto, expresando su agradecimiento al gobierno. Se ha enviado a Barcelona el decreto de indulto rectificado, pues parece que hubo error de redacción en la primera copia que se mandó. El ministro de Hacienda dio noticia del estado favorable de la misma y expresó su confianza de que los fondos continúan en alza, bajando los francos. Sobre estas cuestiones financieras celebraremos esta tarde una conferencia el ministro de Hacienda y yo. El general Sr. Aznar dio cuenta al Rey de sus proyectos de reformas, que interesan grandemente al Soberano, é hizo sobre ellas atinadas preguntas. Después del Consejo puse a la firma de S. M. un decreto, nombrando al oficial de artillería Sr. Anchóriz, gobernador civil de Lérida. Después del Consejo estuve en el palacio de la infanta doña Luisa, firmando en el álbum, y de allí me trasladé al domicilio del Sr. López Domínguez, que se muestra complacido de la marcha de la situación política. Allí me encontré con el Sr. Anchóriz, a quien di cuenta de su nombramiento para gobernador de Lérida y de las palabras lisonjeras con que acogió el decreto S. M. el Rey. Esta noche conferenciaré con el Sr. Moreno para ultimar la combinación de gobernadores y el decreto sobre disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas. No ha firmado el Rey la propuesta de recompensas, pues quiere el gobierno estudiarla con detenimiento. Toma de posesión. El sábado próximo se posesionará el se-

ñor Guillón de la presidencia del Consejo de Estado. Asistirán al acto el Sr. Canalejas y algunos otros ministros.

Firma regia. Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Aprobando la permuta de unos solares. Jubilando a D. Octavio Mendiburu, interventor de la delegación de Hacienda de Burgos. Nombrando para sustituirle a D. Félix Bascarán. Nombrando delegado de Hacienda de Albacete a D. Luis Auset, especial de Alava. Para esta vacante a D. Eugenio Zarrala, tesoreror de la delegación de Hacienda de Sevilla.

Autorizando la realización de algunas obras en el peral de San Miguel de los Reyes de Valencia sin necesidad de subasta. Concediendo varios indultos de penas leves. Nombrando arcepietra de la Catedral de Barcelona a D. Francisco Muñoz. Declarando excedentes a los magistrados D. Buenaventura Muñoz y D. Pedro Barambio por haber sido nombrados gobernadores civiles. Nombrando juez de Villar del Arzobispo a D. Luis Zapater. Destinado a Infanteo al actual juez de Villar, Sr. Mora. Nombrando juez de Carlet al Sr. Sales, electo de Montalbán. Idem de Morella a D. Tristán Alvarez, electo de Belchite.

Dimisión. Ha presentado la dimisión el director general de Agricultura Sr. Grotzard. Se indica para sustituirle a D. Tesifonte Gallego.

De Guerra. Ha sido nombrado jefe del regimiento de caballería cazadores de Villarrobledo el coronel D. Francisco Ampudia. Idem del primer regimiento montado de artillería D. Juan Bélmez. Idem del tercer mixto de ingenieros D. Ramón Ariscún. Idem del batallón cazadores de Reus el teniente coronel D. Antonio Vallejo.

La causa de Macías. Es muy probable que mañana mismo se dicte sentencia en la causa de Macías.

El general Marina. Del 4 al 5 del próximo mes de marzo se espera la llegada del general Marina, jefe de las tropas de Melilla. Su viaje a Madrid lo motiva la boda de su hija María con el capitán Sr. Sánchez Gómez. La boda se efectuará el día 10.

Duelo interrumpido. Cuando se hallaban batiéndose el redactor de El Ejército Español, Sr. Escrich, y el de La Correspondencia Militar, Sr. Quiroga de Llano, se ha presentado el delegado-comisario Sr. Martínez Campos, interrumpiendo el desafío. Las condiciones eran gravísimas. Había habido ya un asalto a espada francesa que duró dos minutos.

Robo. En el domicilio del actor Mariano Díaz de Mendoza han entrado ladrones, llevándose alhajas y dinero por valor de 5.000 pesetas.

Las propuestas. Dice un periódico que en el ministerio de la Guerra se estudian minuciosamente las propuestas correspondientes al combate de 30 de septiembre último. Anoche se trabajó en ello hasta última hora para someterla hoy a la firma del Rey. El ministro quiere que respalde un criterio justo y legal en la concesión de recompensas, hallándose dispuesto a que se cumpla con todo rigor la ley y las prescripciones del reglamento.

Información palatina. Durante la representación anoche de la Walkyria en el Teatro Real, preséntose en el palco regio donde estaba el Monarca, el príncipe D. Felipe de Borbón, que acababa de regresar de Melilla con los húsares. Vestía uniforme de campaña con salakof. La presencia del príncipe Felipe produjo un vivo sentimiento de simpatía en el público. La Corte viste hoy de media gala por cumplir 28 años la infanta doña Luisa de Orleans.

—Hoy han cumplimentado al Rey el gobernador civil de Barcelona y el Sr. Rodríguez, y a doña María Cristina el Sr. García Prieto. El Rey, antes de almorzar, se trasladó con el general Bodo al palacio de la infanta doña Luisa, con objeto de felicitarla por ser su cumpleaños. También ha felicitado a la infanta la reina doña Cristina.

Las telegrafistas. Una comisión de opositoras al cuerpo de Telegrafos ha visitado al director general para pedirle conceda una convocatoria a las señoritas que aprobaron en la pasada alguna asignatura ó grupo.

De Ferrol. Ferrol.—Llegó el crucero alemán "Auschach", escuela de guardias marinas. Tomará aquí víveres, zarpando el día 10 de marzo. El buque desplaza 16.000 toneladas.

La Reina en Sevilla. Sevilla.—La reina doña Victoria, con su hermano y la duquesa de San Carlos, marchó esta mañana a Villanueva, con objeto de pasar el día con la duquesa de Paris. Con motivo del cumpleaños de la infanta doña Luisa, la guardia interior de Palacio ha vestido hoy de media gala.

De la NOCHE

Ramilete de noticias. La Guardia civil del puesto de Arganda ha prestado un buen servicio con la detención de Tomás Cuadrado Rodríguez y Trinidad Gómez Vázquez, que se dedicaban a la fructuosa industria del timo del entiero. En poder de los detenidos se han encontrado varios documentos y una infinidad de cartas que acreditaban haber establecido relaciones con importantes banqueros norteamericanos para hacerles víctimas del popular timo. —En un piso del número 34 de la calle de Santa Isabel ha dado hoy a luz Rafaela Rosendo Pérez a tres niños. Madre é hija se encuentran perfectamente. El esposo de la Rafaela es periodista. —En las investigaciones practicadas por la Policía para aclarar el robo de que ha resultado víctima Mariano Mendoza, se tienen sospechas vehementísimas sobre un viajero que estuvo breves horas en la casa de huéspedes donde se aloja aquel actor. —La Guardia civil y los agentes de Orden público impedian la circulación de las mujeres de vida alegre por el Paseo del Rey, cuando dos aspirantes a ingresar en el cuerpo de la Guardia municipal afearon la forma soez en que los agentes cumplían la orden recibida. Contestaron éstos, replicaron los primeros, y, enarrazándose todos, pasaron de las palabras a los hechos, dando uno de los de Orden un tremendo sablazo a su contrincante. El agente fué denunciado ante el juez de guardia. Los húsares en Alcalá. El vecindario de Alcalá de Henares se

prepara a recibir dignamente a los húsares. El Ayuntamiento está organizando el recibimiento que se les dispensará, y cuenta con la cooperación de todas las Sociedades y Circulos y de todos los elementos de la histórica ciudad. El entusiasmo es grande. En la última sesión celebrada por el cabildo municipal se ha acordado que éste salga, en corporación y precedida de los maces, a recibir a los húsares. También el alcalde publicará un bando invitando al vecindario a que engalane los balcones de sus casas.

A la hora de llegar, la oficialidad será obsequiada con un banquete por el Ayuntamiento en la propia Casa Consistorial. A la tropa se la hará un rancho extraordinario, sufragado también por el Ayuntamiento. Como decimos, el vecindario se apresta entusiastamente a recibir un gran recibimiento a las tropas dichas, y al efecto, han comenzado ya los preparativos para engalnar las fachadas. La del Casino lucirá una decoración suntuosa, no escaseándose para ello ni los tapices ni los trofeos militares. La Cruz-Roja levantará un arco de triunfo, cuyo boceto ha llamado poderosamente la atención por la originalidad de la concepción.

La Junta Central de Enseñanza. En la reunión que celebró ayer tarde la Junta Central de primera Enseñanza, estudió, entre otros asuntos, una instancia de don Daniel Gómez García, auxiliar de la Escuela graduada de Teruel, solicitando que se dispusiera que dichas auxiliares tengan derecho a elegir y de ser elegidos, como maestros, vocales en las Juntas locales respectivas. También resolvió la Junta acerca de otra instancia suscrita por los individuos de la comisión técnica de la Junta Provincial de Oviedo, en la cual instancia se exponen las dificultades que existen para la calificación de las Memorias presentadas por los maestros por el extraordinario número de ellas. La Junta acordó proponer a la superioridad una reforma que remedie la dificultad dicha. Prosiguiendo la Junta la sesión, acordó reunirse en extraordinaria el día 26, para examinar el proyecto de bases para la provisión de escuelas. Interin éste no se aprueba, las propuestas serán elevadas al ministro.

El Consejo de Instrucción pública. En el Consejo de Instrucción pública continuó ayer la discusión del nuevo Reglamento de oposiciones a cátedras. Tomaron parte en el debate los Sres. Cortezo, Salvador, Avilés, López Muñoz y Vicenti. Créese que el lunes próximo terminará el Consejo su importante labor. Pidiendo una autorización. Una comisión de Salamanca, en la que figuraban concejales, diputados a Cortes y provinciales y algunas otras personas distinguidas, estuvo ayer tarde en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el subsecretario, para solicitar se autorizara al Ayuntamiento de la capital indicada para realizar un empréstito. Los cambios de ayer. Ayer se cotizaron: Los francos, a 6'90. Las libras, a 26'91.

Contrata de obras. El 6 de abril próximo se celebrarán separadamente las subastas de las obras de construcción de un edificio destinado a la Academia de Medicina de Madrid, y ampliación y reforma de la Facultad de Medicina de Santiago. El presupuesto de la primera asciende a 632.655 pesetas 47 céntimos. El de la segunda, a 2.709.910 pesetas 74 céntimos.

El contrabando en Peñón de la Gomera. Del Peñón de la Gomera telegrafían que cumplimentando las órdenes recibidas se han adoptado energías disposiciones, extremando la vigilancia de las costas para impedir el alijo de armas. La decisión viene muy oportunamente, pues se asegura que dos moros de la kabilia de Bocoya, llamados Sibera y Layachi, famosos contrabandistas, se disponen a reemprender el negocio, que les produce ganancias muy considerables. Según informes fidedignos, el Sibera introdujo en el campo moro, hace seis meses, 4.000 fusiles viejos, pero utilizables.

Fallecimiento. Del Peñón también comunican que ha fallecido el teniente de navío D. Eduardo Fernández Díaz, que tomó una parte muy activa en la defensa de la plaza, en la última guerra, mandando el "General Concha". Briones. Madrid 24, a las 10'50 noche.

Conferencia comentada.—Lo que dice Cobián. A última hora de la tarde celebraron una conferencia en la Presidencia los Sres. Cobián y Canalejas. Este último ordenó antes que, bajo ningún pretexto, se les molestara nada. A dicha conferencia se le atribuye excepcional importancia. Al salir el Sr. Cobián nos dijo que había tomado medidas para solucionar las dificultades motivadas por la falta de moneda de plata fraccionaria. Dijo que el Banco de España, según sus noticias, no prodigaba dicha moneda porque quería restablecer la confianza del público con los duros, que tan mal parada quedó desde la recogida de los duros sevillanos. Añadió que había dispuesto la acuñación de 1.800.000 pesetas en monedas de 4 ó 5 reales, y ordenó al Banco y la Tabacalera que pongan en circulación toda la moneda de dicha clase que tengan en caja.

Gobernador que dimite.—A Zaragoza. Le ha sido aceptada la dimisión del cargo de gobernador civil de Canarias al general Eulate. —En el tren expreso marchó a Zaragoza, con objeto de tomar posesión, el gobernador civil de dicha provincia D. Fernando Weyler. Otra dimisión.—Palatinas. D. Eduardo Guillón, hijo del ex-ministro D. Pio, ha presentado la dimisión del cargo de comisario regio de Pósitos. Dicha dimisión la ha presentado a causa de haber sido nombrado su padre presidente del Consejo de Estado. Se elogia mucho la delicadeza del dimisionario. Indicase para sustituirle al Sr. Benitez de Lugo.

A pesar de la lluvia de esta tarde el Rey, acompañado del marqués de Viana, pasó en automóvil por el Pardo y la Casa de Campo. Los infantes D. Carlos y doña Luisa cenaron esta noche en Palacio y asistirán a la función del Teatro Real.

Pignatelli a Madrid. Comunican de Alicante que el diputado Sr. Pignatelli fué puesto en libertad, abandonando en seguida el castillo de Santa Bárbara. El Sr. Pignatelli ha salido para Murcia desde donde vendrá a Madrid.

Los bizkaitarras. Dicen de Bilbao que los bizkaitarras de la izquierda nacionalista han acordado crear una nueva agrupación, constituyéndose políticamente y rompiendo toda clase de relaciones con la derecha del partido nacionalista a causa de haberse declarado francamente reaccionaria.

Palabras de Romanones.—Huelga en Filadelfia. El conde de Romanones ha dicho que las reformas que proyecta introducir en la enseñanza, las llevará al presupuesto sin perjuicio de que el gobierno marque su orientación en la materia por medio de decreto. —Despachos de Nueva-York dicen que el quinto día de la huelga de los tranvías de Filadelfia ha sido verdaderamente horrible. Los huelguistas volaron con dinamita una estación. La explosión fué formidable, resultando tres muertos, nueve moribundos, 91 heridos graves, de ellos 58 policías, y 1.000 más entre heridos y contusos. Las escuelas están cerradas y el comercio paralizado. La huelga general anunciada para hoy ha sido aplazada por orden del jefe de los huelguistas, quien la considera innecesaria por ahora.

La Cámara austríaca.—De Marruecos. Dicen de Viena que hoy se inaugurarán las sesiones en la Cámara de los diputados, siendo elegidos vicepresidentes los señores Romanofuch, rutenio, y el italiano Combi. —Participan de Tánger que según noticias de Casablanca aumentan los disturbios en la kabilia de Beniueguin. El coronel Sr. Braulieres, con una fuerte columna de tiradores senegaleses, ha salido para los límites del territorio de Chaui. Mencheta. Barcelona 24, a las 11'45 noche.

Movimiento de buques. Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: "Catalina", "Sagunto", "Diana", "Vicente La Roda" y "Cataluña". Zarparon los siguientes: "Cabaña", "Aitor", "Vicente Ferrer", "Elgo", "Nuevo Ampurdanes", "Florentino Rodríguez", "Cabo Corona", "Grovevilla", "Santa Florentina", "Montevideo" y "Baleaz".

Lo que dice "La Publicidad". La Publicidad publica una extensa información sobre el supuesto complot fraguado por algunos elementos de esta capital, de acuerdo con el Comité Internacional de París, para tomar venganza contra todos los testigos de cargo que figuraron en el proceso Ferrer. Dice que se celebró una reunión en el gobierno civil para tratar del complot citado. A ella asistieron las personas que acusaron directamente a Ferrer, entre ellas el alcalde de Premiá del Mar, D. Domingo Casas. También asistieron a dicha reunión los señores Iglesias (D. Emiliano) y Ardid (D. Lorenzo). Cambiáronse impresiones acerca de las noticias que se tenían del complot. Según éstas, la venganza de los elementos revolucionarios había de empezarse, según acordaron, entre los vecinos de los pueblos que contribuyeron a la captura de Ferrer. Refiere después dicho periódico que el domingo pasado, la Guardia civil detuvo en Premiá del Mar a un sugeto apellidado Vives, de oficio pescador y habitante en ésta, el cual acababa de robar un par de zapatos. Como la noticia de la existencia del complot habíase extendido rápidamente entre los vecinos que la conocían, corrió la voz de que el detenido era uno de los que figuraban en el complot, y de que era el encargado de atender contra la vida de D. Domingo Casas. La alarma que se produjo con este motivo fué extraordinaria. El detenido fué cacheado inmediatamente, ocupándose un revólver descargado de cinco cápsulas que llevaba oculto en un bolsillo interior, una caja de cerillas y 23 pesetas. Declaró Vives que en el momento de ser detenido estaba esperando a un compañero suyo llamado Galdalva (é) el Tuerto, el cual había de llegar de Mataró. En efecto, la Policía tomó sus precauciones, y al llegar Galdalva en el tren, procedente de dicha ciudad, fué detenido también. Se le ocupó un magnífico revólver descargado. Ninguno de los dos detenidos no supieron explicar satisfactoriamente por qué habían ido a Premiá, ni los móviles que impulsaron al robo a Vives.

La Publicidad insinúa que confesaron la existencia del complot. Ambos sugetos fueron conducidos a la jefatura de Policía donde se levantó el correspondiente atestado, en el cual no constan las supuestas declaraciones que según se dice hicieron acerca del complot, y después fueron puestos a disposición del juzgado de Mataró. En la jefatura de Policía niegan terminantemente que existan las declaraciones a que alude La Publicidad, pero ignoran las que posteriormente pudieran prestar los detenidos ante el juez. Sociedad disuelta.—Fiesta a bordo. Esta tarde celebraron junta general, en el Fomento del Trabajo Nacional, los fabricantes de tejidos. Se acordó la disolución de la Sociedad, nombrándose antes una comisión liquidadora, compuesta del presidente señor Monegal y los demás individuos del directorio de la Mutua. —Las autoridades han devuelto hoy la visita al comandante del crucero alemán "Nuremberg", siendo obsequiadas por éste con un lunche a bordo. Al descorcharse el champagne se pronunciaron brindis entusiastas por los emperadores de Alemania y los Reyes de España, haciéndose votos fervientes por la prosperidad y el mantenimiento de las amistosas relaciones entre ambas naciones.

Un presupuesto extraordinario. La comisión municipal de Hacienda presentará en breve un proyecto de presupuesto extraordinario que asciende a cuatro millones de pesetas. Se destinan en este presupuesto 350.000 pesetas para las fiestas de Primavera; 150.000 para el concurso de Escuelas públicas graduadas; 5.000 para subvencionar el quinto Congreso Internacional de Electroteología y Radiología, y 250.000 para la Exposición de Retratos y Dibujos.

Fuego a bordo. En las oficinas de la Compañía Transatlántica se ha recibido un telegrama comunicando que en el vapor "Isa de Luzón", que había salido de Port-Said con rumbo a Génova, procedente de Manila y escalas, ha recalcado en Messina, embarcando en la playa de San Francisco sobre un lecho de arena, llevando fuego a bordo. El pasaje y parte de la tripulación desembarcó en Messina, sin novedad. El acorazado italiano "Diosdoro" prestó valiosísimo apoyo al trasatlántico español, logrando apagar el fuego. El "Isa de Luzón", que debía llegar hoy de Génova, llevaba un importante cargamento de tabaco, copal, abaca y otros efectos. La Compañía Transatlántica ha dispuesto que los pasajeros sean conducidos a Barcelona por la vía más rápida.

Desgracia.—En libertad. Esta tarde, en la calle de Cortes, un carrito arrolló a una niña de seis años, dejándola muerta. —Han sido puestos en libertad 27 presos comprendidos en el indulto general, entre ellos el ex-concejal Sr. Zurdo Olivares.

Banquete en honor a Weyler. En el salón de descanso del teatro Liceo se ha celebrado esta noche un banquete en honor del capitán general Sr. Weyler. Asistieron 130 comensales, ocupando la presidencia el obsequiado. A sus lados se sentaron el presidente y vicepresidente del Circolo del Liceo, ocupando los demás asientos las autoridades locales. El menú fué selectísimo. A la hora de los brindis habló el presidente del Circolo, justificando el banquete. Dijo que el general Weyler era socio honorario del Circolo donde se reúnen hombres de distintas tendencias políticas, pero unidos por su amor a España. Terminó ofreciendo en nombre de la Sociedad, al general, un bastón de mando con empuñadura de oro, rubíes y brillantes. El Sr. Weyler agradeció el obsequio que se le hacía, demostrativo de que en esta etapa de su mando, como en las anteriores, había logrado conquistar las simpatías de todos. «Si las circunstancias me llevan a otro sitio desde el que pueda influir directamente en la gobernación del Estado, yo os prometo fomentar los intereses de Barcelona y de su región, como lo voy haciendo.» El acto terminó con vivas a España, al Rey y al Ejército.

Madrid 24, a las 11'50 noche. Almuerzo y conferencia.—Habla el Sr. Cobián. El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda almorzaron hoy juntos, y terminado el almuerzo, celebraron ambos una definida conferencia. Más de dos horas estuvieron encerrados en el despacho del presidente, y fué bien aprovechado al parecer el tiempo, pues trataron de cuestiones de trascendental importancia. Esta conferencia será la primera de una serie, pues se proponen los Sres. Canalejas y Cobián estudiar de mutuo acuerdo complejos problemas que habrán de constituir el programa del actual gobierno. Los periodistas se acercaron, como de costumbre, al ministro por el de lo tratado en la entrevista podían dar algún avance, y el Sr. Cobián se expresó en los siguientes términos: "No esperen ustedes que adelante grandes cosas, porque la materia es bastante delicada para que cualquier noticia, un detalle hecho público antes de tiempo pudiera ser contraproducente y aún reflejarse en la cotización de nuestros valores." "El gobierno—siguió diciendo—necesita recursos para abonar algunos gastos que son de absoluta necesidad, entre ellos el aumento del ejército en nuestras posesiones del Rif, y para saldar compromisos contraídos en la anterior campaña." "Estos últimos gastos irán por separado en un crédito extraordinario que presentará el gobierno oportunamente, pero otros gastos como el del aumento de guarnición en el Rif, tendrá forzosamente que llevarse en los futuros Presupuestos." "El gobierno perseguirá, haciéndolo criterio cerrado, la nivelación, atendiendo debidamente todos los servicios a fin de que éstos respondan a la finalidad para que fueron creados, y sin dejar ni un síquiera indolado." "Nosotros no queremos el superávit, sino cuando a éste preceda un sobremuerto verdad en todos los servicios. La instrucción pública, base de toda reconstitución hay que atenderla, como se atenderá preferentemente también el ejército, a fin de ponerlo en condiciones, por su instrucción material, de que en circunstancias excepcionales pueda ser útil a la patria." El ministro terminó diciendo: "En obras públicas hay también mucho que hacer, y a todo atenderá el gobierno."

Aproximaciones. Puedo asegurar, porque la noticia llega a mí por conducto que merezco mi completa confianza, que son muchos los ex-ministros liberales que se han dirigido al Sr. Canalejas ofreciendo su concurso para la realización del programa del gobierno. El Sr. Canalejas ha manifestado públicamente, sin duda para que llegue a oídos de todos, que no piensa hacer política pequeña, de iniquidades y pasiones, sino que por el contrario, aceptará noblemente el concurso de todos para que coadyuven a la obra del gobierno. El nuevo almirante. La Gaceta publica hoy el decreto nombrando el nuevo almirante. Va dicho decreto precedido de un preámbulo, en el que se explican los motivos que ha tenido el gobierno para cubrir esa alta jerarquía de la Armada, vacante hace algún tiempo, y dice que el haberse hecho recientemente el nombramiento de capitanes generales y figurar entre dichos cargos el de almirante, como anejo a la senaduría por derecho propio, a la Junta de Defensa Nacional y al Consejo Supremo, eran razones más que sobradas para que el cargo de almirante no esté vacante.

Centenario del nacimiento de León XIII. Comunican de Roma que en breve se celebrarán en el Vaticano brillantes festejos para conmemorar el centenario del Papa León XIII. Conmemorando un hecho memorable. Dicen de Zaragoza que el día 5 de marzo próximo se verificará en aquella capital la conmemoración de los que murieron en defensa de la ciudad, celebrándose en sufragio de sus almas una misa y repartición de los pobres limosnas en metálico. Briones.

De la MADRIDADA

Madrid 25, a las 10 madrugada. Un juicio del "Heraldo". El Heraldo, en un artículo que publica anoche, escribe estos elocuentes párrafos: "Disparadas las dudas que habian producido el repentino viaje del Rey, parece consolidarse el gobierno democrático que nos rige, con lo que podrá reconocer Europa que el Rey envereda a España por caminos de adelanto y progreso, sustrayéndose a la pesadumbre de las fuerzas retardatorias, que tuvieron una influencia innegable durante la minoría y primeros años del reinado de D. Alfonso XIII." Firma de Guerra. Aparte de los destinos de Guerra comunicados antes, ayer quedaron firmados los siguientes: El coronel D. Balbino Gil y Dolz del Castellar, de la comisión mixta de Reclutamiento a excedente en la tercera región; comandante D. Juan Fernández, excedente de la tercera región, al regimiento de San Fernando. Otros nombramientos. Ayer quedó nombrado tercer secretario de embajada, D. Luis Peláez Quintanilla, y trasladado al ministerio de Estado a D. Manuel Allendesalazar, actualmente agregado en nuestra Legación en Bruselas. Indicase a D. Tesifonte Gallego para ocupar la Dirección general de Agricultura, vacante por dimisión del Sr. Grotzard. —Por iniciativa del Rey, la Federación Náutica del Cantábrico construirá tres yates para regatas de siete metros de longitud. Cada yate costará 12.000 pesetas, que abonarán los socios de los Clubs de Santander, Bilbao y San Sebastián. El Rey construirá otro yate igual, inscribiéndolo en el "Giraldá" como otro club náutico. D. Alfonso se propone asistir este año a las regatas de Cowes. Los peones eventuales. Presidida por el alcalde se reunió ayer en el Ayuntamiento la comisión encargada del nombramiento de los peones eventuales. El Sr. Francisco Rodríguez presentó unas bases para armonizar las aspiraciones de todos, quedando a estudio de la comisión que las elevará al Consejo. A Sevilla. Se sabe que S. M. el Rey regresará a Sevilla el próximo domingo, pero vendrá a Madrid nuevamente el miércoles para presidir el Consejo que celebrarán los ministros dicho día. La embajada marroquí. Telegrafían de Cádiz que en el expreso han llegado a dicha capital dos moros de la embajada que está aquí en Madrid, y saldrán para Tánger mañana a bordo del trasatlántico "Piélagos". Se ha dicho que es de suponer que permanecerá la embajada aún mucho tiempo aquí, pues tiene todavía muchos asuntos que tratar, y se dijo también que no es cierto que vaya una embajada española a Fez. Suelta de palomas. Comunican de Santander que el cónsul de Bélgica ha visitado al alcalde de dicha ciudad, solicitando autorización para realizar una suelta de palomas mensajeras de la Sociedad Martinet, de Bruselas. El número de palomas que han de soltarse se eleva a 4.000, y constituirá este acto el primer número del programa de festejos. Briones. Madrid 25, a las tres madrugada. Una conferencia. En el domicilio del ministro de la Gobernación celebraron hoy una extensa conferencia éste y el Sr. Canalejas con el gobernador civil de Barcelona. Estudiaron extensamente los asuntos de Barcelona, y mañana, según se asegura, continuarán la conferencia. Telegrama oficial de Melilla. El telegrama oficial recibido esta noche de Melilla dice lo siguiente: "Ayer celebró zoco El Arba del Telet en valle de este nombre, asistiendo coronel Primo de Rivera." Mucha concurrencia. Fuerza regresó Atlaten sin novedad. Hoy celebró zoco Jemis Benibufir, asistiendo general Muñoz Cobos con escolta. Absoluta tranquilidad. El nuevo almirante ha cumplimentado hoy al ministro de Marina. El próximo sábado tomará posesión de su cargo. Al acto, que será solemne, asistirán todos los jefes y oficiales de la Armada que se encuentren en Madrid y el ministro de la Guerra, pronunciando un discurso el Sr. Canalejas. El "Isa de Luzón". En las oficinas de la Compañía Transatlántica en Madrid se han recibido nuevas tranquilizadoras noticias acerca del vapor "Isa de Luzón". Los pasajeros no han sufrido daño alguno. Siguen verificándose los trabajos de extinción del fuego. Los pasajeros han sido perfectamente alojados por cuenta de la Compañía. Un lance.—Discusión de un proyecto. Telegrafían de París que se ha bajado hoy, a espada, el ex-ministro de las Colonias M. Lacroix y el senador Sinttila. Este último resultó con una herida de poca importancia en el antebrazo derecho. Según dicen de Viena, apenas inauguradas las sesiones de la Cámara de los diputados y después de la elección de vicepresidentes, comenzó en seguida la discusión del proyecto de reclutamiento. Briones. Tanto en esta Administración como en la del semanario VALENCIA (Mar. 65), está a la venta, en tomo esmeradamente impreso, y con el apropiado título de "Fiesta de la poesía", la colección de inspiradas composiciones leídas en la velada que, a bordo del vapor "Miramar", se celebró en la noche del 11 de julio pasado en nuestro puerto, con motivo de la excursión marroquina organizada por el diario de Palma "La Almodaina". Su precio es una peseta la edición corriente, y é de dos la de gran lujo.

